
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS 
GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E EVOLUÇÃO 

1. DATA: 03 DE ABRIL DE 2023 

Aos três dias do mês de abril de 2023 às 14.00, reuniram-se na sala virtual (https://meet.google.com/bnq-
umba-ppu) os membros da Comissão do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução, sob a 
coordenação do Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho.  Estavam presentes os seguintes docentes: Prof. 
Dr. Thomas Püttker (vice-coordenador), Prof. Dr. Fabio R. Amaral, Prof. Dr. Edson A. Adriano, Profa. 
Dra. Laura Leal, Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera, Profa. Dra. Cinthia Aguirre Brasileiro, e a 
representante discente Luisa Truffi. INFORMES: 1) Conselho de Pós-graduação e Pesquisa: Profa. 
Dra. Camila Castanho fez um breve relato da reunião do CPGPq na qual ela participou na quinta anterior 
(30/03/2023): Foram apresentados três membros nomeados para o Escritório de Ações Afirmativas 
(EAF), que vai entre outras coisas, ser responsável por formar as bancas de heteroidentificação para 
preenchimento de vagas de ingresso de candidatos aprovadas em editais dos programas de pós-
graduação. Adicionalmente também foi informado que a  Pró-reitoria de assuntos estudantis (PRAE) 
mudou o nome para Pró-reitoria de assuntos estudantis e políticas afirmativas (PRAEPA). Além disso, 
A Profa. Camila informou que a Resolução 008/2023/PRÓ-REITORIA DE PÓS-GRADUAÇÃO E 
PESQUISA - PROPGPQ sobre membros de bancas de defesa será flexibilizada, entre outros em dois 
pontos fundamentais: 1) não será exigido doutorado no Brasil, apenas doutorado; 2) membro externo: o 
vínculo empregatício para os membros externos foi cortado da exigência e será substituindo por uma 
condição mais inclusiva, que resulta na possibilidade de participação de pós-docs, aposentados, 
funcionários de instituições de pesquisa e empresas, entre outros. PAUTA: 1) Trancamento de 
matrícula por 6 meses do aluno Luiz Henrique Lima Silva (entrada no programa: 01/10/2022, sem 
bolsa): Depois breve fornecimento de informações adicionais e discussão, a solicitação foi aprovada 
por unanimidade. 2) Aprovação da disciplina “Short Course of Científic Writing for Biologists” 
(Paul Schaeffer, Miami University, Prof. José Eduardo): O conselho confirmou a aprovação da 
disciplina, que já foi aprovado ad referendum, por unanimidade. 3) Aprovação do calendário de 
reuniões 2023 da CEPG-PPGEE: a Profa. Camila Castanho forneceu o calendário com as datas das 
reuniões regulares do conselho, que foi aprovado por unanimidade. 4) Reestruturação do site do 
programa: Profa. Camila Castanho chamou atenção sobre a falta de atualização do site atual do 
programa e da importância de termos um site de fácil manutenção que possa ser constantemente 
atualizado pelos próprios membros da CEPG. Prof. Fabio chamou atenção da importância do nosso site 
entrar no domínio da UNIFESP. Fabio se ofereceu para fazer parte da equipe responsável pela 
elaboração do novo site. Luisa Truffi perguntará entre os alunos do programa se alguém está interessado 
em colaborar na construção do site (com pagamento, por enquanto o valor é indefinido). Profa. Carla 
Poleselli se propôs em confirmar com o pessoal do TI se existe um domínio reservado para o programa. 
O conselho concordou em esperar os resultados dessas consultas para decidir sobre os passos próximos. 
5) Planejamento da solicitação do APCN doutorado: Prof. Dr. Thomas Püttker apresentou 
brevemente o calendário referente ao envio da documentação para a solicitação do curso de doutorado, 
e forneceu um resumo das informações requeridas para a solicitação. Foi ressaltado o prazo 
comparativamente curto para a elaboração da proposta de novo curso (entrega à CAPES até no máximo 
17/11/2023, sendo que contando o processo internos da UNIFESP uma primeira versão deve estar 
disponível no começo de agosto de 2023). O conselho concordou que seria efetivo formar um grupo de 
trabalho para agilizar os processos necessários e a coleta de informações. As Profas. Laura Leal, Cintia 
Brasileiro e Thomas Püttker se ofereceram para formar esse grupo junto com Prof. José Eduardo de 
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Carvalho, quem em momento prévio também indicou interesse em participar. Como primeiro passo, o 
grupo vai elaborar um questionário para os docentes atualmente credenciados no programa com o fim 
de averiguar o interesse de participação no curso de doutorado. 6) Sucupira coleta de dados 2022: 
Profa. Camila Castanho informou que vai ter uma coleta de dados sucupira que deve ser entregue até 
26/05, e pediu a confirmação de que os dados de 2022 já estão disponíveis devido a ampla coleta de 
dados para a entrega referente o ano 2021 (a maioria dos membros do programa forneceu os dados, 
porém alguns não responderam a enquete ainda). Foi combinado uma troca de informações/dados 
referente o assunto entre nova e antiga coordenação. 7) Elaboração de Planilha de acompanhamento 
dos alunos em curso: A coordenação informou sobre o plano e o andamento de elaboração de uma 
planilha de acompanhamento contendo diversas informações de cada aluno, com o fim de fazer essa 
tabela acessível tanto para orientadores quanto alunas/os em curso no programa. Foi mostrado a tabela 
e incluído algumas informações faltantes fornecidos pelos membros do conselho. Nada mais havendo a 
tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou a reunião, agradecendo a 
presença de todos. Eu, Prof. Dr.  Thomas Püttker, vice-coordenador do Programa, lavrei a presente ata, 
que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa.  
 
 
 
 

______________________________ 
Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução 
 
 
 
 
_______________________________ 
Prof. Dr. Thomas Püttker 
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução 
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